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11-1 Gegeben ist die Menge D := {x ∈ R2 ; ‖x‖ < 1}, berechnen Sie das
Integral ∫

D

d2x√
1− ‖x‖2

.

11-2 Für 0 < r < R ist die Menge K = K(r,R) = {x ∈ Rn ; r < ‖x‖ < R}
gegeben. Bestimmen Sie das Integral∫

K(r,R)
log(‖x‖) dnx .

11-3 Gegeben ist die Menge D := {x ∈ R2 ; ‖x‖ < 1}, und m,n ∈ N.
Bestimmen Sie das Integral∫

D
xnymdx dy .

11-4 Für r > 0 ist K(r) = {x ∈ R3 ; ‖x‖ ≤ r} die Kugel in R3 mit Radius r.
Bestimmen Sie für r1 ∈ (0, r) das Volumen des Kugelsektors S(r1, r) =
{x = (x1, x2, x3) ∈ K(r) ; x3 ≥ r1} .
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